

# 出 卷之二 珍珠姑娘

## 橡 梅

從從，在一條河流旁邊，住着一戶人家，有一個眉細髮長，活潑可愛的小姑娘。她的心地很善良，名字叫做安妮，但是人家都叫她珍珠姑娘。

安妮小時候，很喜歡到河邊去玩，她從來不捉弄河裏的魚兒，也不會傷害它們，魚兒和她成為要好的朋友。魚兒餓了，安妮會幫牠們找食物，魚兒不小心受傷了，安妮會替牠擦藥，安慰它，照顧它。小魚兒不快樂時，安妮就說故事給牠們聽，因此，這些魚兒很喜歡和安妮在一起玩。



把牠帶回家。從此以後，老金魚每天要吃的食料都由安妮替牠找，天由安妮替牠擦藥，安妮天天唱着好聽的歌陪着牠。時間過得真快，轉眼一個月過去了，老金魚的傷勢也差不多復元了。老金魚很快樂，安妮也很快樂。安妮決定老金魚可以再回到自由的河裏面去了。離別時，安妮和老金魚都感覺依依不捨。

老金魚回到家，召集牠的全族金魚說：

「各位，一個月前，我被花貓抓傷，幸好安妮姑娘救我，並且照顧我，天天陪我，餵我吃東西，替我擦藥，才能夠復元。我想到大海中去采珍珠送給她，作為報答她恩情的禮物，請你們大家幫助我。因為我已老邁，恐怕無法完成我的願望。」

尋找珍珠，送給善良的安妮姑娘。

老金魚帶着牠的伙伴，來到大海中，每一條金魚都找到一顆珍珠，各自含在嘴裏帶回去。由於長遠的游泳，老金魚體力不支，幾乎要昏厥了。但是牠拼着餘力，終於回到河邊，把一顆最大的珍珠送給安妮姑娘，向她搖搖尾巴就死去了。

安妮姑娘接受了老金魚這分禮物，感動得失聲大哭。她抱着老金魚冰冷的屍體，在海邊沙灘上，為老金魚造了一座墳墓，並且替牠立了一座碑。

全體金魚一一獻上珍珠，安妮姑娘含着淚，一個一個收下，並且把它串成一條項鍊，掛在頸上，作為永久的紀念。這串珍珠晶瑩奪目，光亮無比，世間很少見到這種珍品，鄰里的人知道了這件故事，都說

問老金魚：

「金魚，我帶你回家去，讓我可天天替你擦藥，你願意嗎？」

老金魚很感激的點點頭，於是安妮很高興的找了一個大玻璃缸，